

В Диссертационный совет Д 505.001.108
Финансового университета
при Правительстве Российской Федерации

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Газдиева Идриса Ибрагимовича**,
выполненной на тему: «Цифровые технологии как инструментарий
разработки управленческих решений в системе корпоративного управления»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.6. Менеджмент

Диссертация Газдиева Идриса Ибрагимовича подготовлена на актуальную для российского корпоративного сектора тему и представляет теоретическое обоснование и практические рекомендации использования цифровых технологий при принятии управленческих решений в системе корпоративного управления. В свою очередь в автореферате переданы ключевые идеи, выводы и результаты исследования.

Главным преимуществом работы является высокий уровень целостности, благодаря которому автору удалось в полной мере решить поставленные задачи, а также достичь поставленную цель. Результаты исследования, приведенные в автореферате, в том числе те, что нашли применение в практической деятельности ряда организаций, соответствуют заявленным пунктам Паспорта специальности. В свою очередь основные положения диссертации отражены в научных статьях, которые опубликованы в изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России, а их перечень составляют:

- определено влияние цифровой трансформации на разработку и принятие управленческих решений в системе корпоративного управления;
- предложена классификация факторов влияния на разработку и принятие управленческих решений в системе корпоративного управления;
- выявлены возможности повышения ответственности руководства компаний за счет применения цифровых технологий при принятии управленческих решений в системе корпоративного управления;
- доказано, что в условиях цифровой трансформации видоизменяется подход совета директоров к осуществлению полномочий;
- представлена концептуальная модель использования искусственного интеллекта в системе корпоративного управления российских

компаний с учетом уровня технологической зрелости и толерантности к цифровизации ее участников.

Изучение материалов автореферата позволяет утверждать, что соискатель Газдиев И.И. провел глубокий анализ определенных научных вопросов и получил результаты, достоверность которых доказана апробацией и одобрением на международных научно-практических конференциях и внедрением в практическую деятельность организаций. Как следствие, диссертация является завершенной научно-квалификационной работой, обладающей научной новизной и практической значимостью.

Несмотря на положительное впечатление, некоторые аспекты исследования могут быть улучшены. Так, хотя автором приводится описание того, как цифровые технологии могут повысить ответственность управленческих решений и бизнеса в целом, конкретных метрик того, как и в какой мере технологии повышают степень ответственности руководства, представлено не было. Допускаю, что такого рода анализ может быть представлен в виде самостоятельного исследования, выходящего за рамки темы рассматриваемой диссертации, в связи с чем отмеченное замечание носит рекомендательный характер в отношении будущих научных изысканий автора и не влияет на общее впечатление от работы, которая заслуживает высокой оценки. Впрочем, некоторые намеки на практическое доказательство представленных тезисов, пусть и таких специфических, еще сильнее повысили бы глубину проработки темы.

Диссертация на тему: «Цифровые технологии как инструментарий разработки управленческих решений в системе корпоративного управления» отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 No 842, предъявляемым к научно-квалификационным работам на соискание ученой степени кандидата наук. Автор диссертации, Газдиев Идрис Ибрагимович, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент.

Профессор кафедры теории менеджмента и бизнес-технологий
Российского экономического университета имени Г. В. Плеханова,
д.э.н., профессор

20 октября 2024 г.

Журавлев Павел Викторович

ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г. В. Плеханова»
Адрес: 115054, Москва, Стремянный переулок, д. 36
E-mail: ZHuravlev.PV@rea.ru